



Terre de Football

Impasse Claude Bertholet Z.I.Nord BP 246 61007 ALENCON Cédex-
Tél. 02 33 81 77 22 Fax : 02 33 27 58 89 E-mail : president@footorne.fff.fr

COMITE DE DIRECTION	
REUNION DU	Lundi 25 novembre 2019
PROCES-VERBAL	
Présents :	BAILLARD Patrick, BLANCHETIERE Jean, BURSON José, GOURDEL Sébastien, LAPORTE Raymond, LE CAIGNEC Gérard, LEGRAIN Jacky, LE PROVOST Joël, MEUNIER Bernard, PESCHET Guy, PETRON Denis,
Excusés :	BERGER Laurent, BONNEVILLE Serge, DUPRE Jacques, FELDHOFFER Romain, JIQUEL Florent, JUMEL Antoine,

Sous la Présidence d'André LOUP, Président du District de l'Orne de Football,

Absents : DALLET Isabelle, PICHER Jean-François, RIETZ Natacha,

Invités : Brigitte FRANCOIS, Hervé MATYNIK,

Assistent : Mme BOUCHER Yvette, Directrice, Clément LOUDJANI, CTDAP,

ORDRE du JOUR :

- Adoption du P.V. de la réunion du 09.09.2019,
- Le District :
 - Licences
 - Intervention de Brigitte FRANCOIS- club des 100 femmes dirigeantes,
 - Commissions – Intervention de Hervé MATYNIK, commission féminine,
 - Finances,
- La technique
 - « Football en marchant »
- L'arbitrage,
- Les compétitions,
- Courriers,
- Questions diverses, tour de table,

En préambule, André LOUP souhaite la bienvenue à Hervé MATYNIK le nouveau Président de la Commission des féminines du District et Brigitte FRANCOIS, qui vient d'intégrer le club des 100 femmes dirigeantes de la FFF.

Après avoir excusé les absents, le Président passe à l'ordre du jour.

1 - ADOPTION du PROCES-VERBAL de la REUNION du 9 septembre 2019

Ne faisant l'objet d'aucune remarque particulière, le procès-verbal de la réunion du Comité de Direction en date du 9 septembre 2019, mis en ligne sur le site le 12 septembre 2019, rubrique procès-verbaux, est adopté à l'unanimité des présents.

2 - LE DISTRICT

Les licences :

Le Président annonce un effectif de 9 238 licences soit une baisse de 3 % par rapport à l'année précédente de date à date. André se félicite d'une nette progression chez les féminines : « **les licences féminines représentent 11 % de nos licences** ». Et d'ajouter : « **à la date d'aujourd'hui nous sommes à 1 020 licenciées féminines** ».

Intervention de Brigitte FRANCOIS

Brigitte a suivi le samedi 23 novembre 2019 au siège de la Fédération à Paris la 1^{ère} session 2019-2020 du programme d'accompagnement dédié au Club des 100 femmes dirigeantes de la FFF. « **Lors de cette journée j'ai côtoyé des femmes investies dans la vie du football à tous les niveaux de responsabilité** ». Et de poursuivre sur un ton enjoué : « **C'est un côté sympa de se retrouver entre femmes dirigeantes** ». Brigitte présente le programme d'accompagnement mis en œuvre avec les différents modules.

Intervention d'Hervé MATYNIK :

Hervé donne le compte rendu de la réunion de la Commission Féminine du 7 novembre 2019 en reprenant point par point les sujets discutés lors de cette assemblée. Il énumère les décisions prises par la commission lors de cette réunion, notamment l'autorisation donnée à des joueuses U16 F et U17 F de jouer en seniors F à 8 avec une autorisation parentale plus une non contre-indication médicale. Cette décision ne semble pas recueillir l'approbation de tous les membres ; un débat s'engage avec des échanges parfois tendus. Jacky LEGRAIN et Joël LE PROVOST s'interrogent : « la non contre-indication associée à l'autorisation parentale mentionnée dans le procès-verbal de la Commission Féminine protège-t-elle le District au même titre que la demande de surclassement U16F et U17 F en seniors ?

Pour clore le débat et dans l'intérêt du foot féminin et des potentiels de nos clubs des facilités ont été données. Nous regrettons que certains clubs y voient leur intérêt individuel au lieu de l'intérêt collectif.

Questionnement de la Commission Féminine transmise pour avis du Comité de Direction concernant l'autorisation du port du Niqab par les joueuses. Le jugement est unanime, le Comité de Direction doit se référer à l'article 1 des Statuts de la Fédération Française de Football qui stipule **qu'il est interdit**, à l'occasion de compétitions ou de manifestations organisées sur le territoire de la Fédération ou en lien avec celle-ci, **tout port de signe ou tenue manifestant ostensiblement une appartenance politique, philosophique, religieuse ou syndicale**. L'article 8 des Statuts de la LFN reprend le même interdit pour ce qui concerne le territoire de la Ligue. Toute personne contrevenant à ces dispositions fera l'objet de poursuites disciplinaires et/ou pénales. Les officiels doivent veiller au respect des dispositions susvisées.

Sur proposition de Hervé MATYNIAK, les demandes de **Thierry AUBERT** et **Dominique MONGIAT** d'intégrer la Commission Féminine reçoivent **un avis favorable** du Comité de Direction.

Les finances

Sébastien GOURDEL déclare : « **Nous sommes en cours de saison, les indicateurs sont peu significatifs (...) La trésorerie se porte confortablement (...) Les dépenses sont assez proches globalement de celles de l'année dernière de date à date** ».

Dans le cadre de la dotation FAFO, Sébastien et le Président André LOUP abordent la distribution aux clubs des bons de 300 €.

Ressources humaines : **Elisa MONIN** a commencé son contrat par alternance le 12 novembre 2019. **Françoise GILBERT** a exprimé le souhait de faire valoir ses droits à la retraite à compter du 1 mai 2020. Son éventuel remplacement est effleuré par Sébastien, plusieurs pistes sont avancées, mais la décision demande encore réflexion.

André LOUP fait part d'infiltrations d'eau dans les locaux du District. Pour pallier à ses infiltrations il est nécessaire de changer tous les vé lux. Un devis estimatif des travaux d'un montant de 9 930 € est présenté aux membres du Comité de direction qui souhaitent qu'un second artisan soit contacté. André aborde également la réfection en peinture des toilettes qui nécessitent un rafraîchissement. Un devis sera demandé à Eric ANDEOLE auto-entrepreneur.

Un nouveau projet informatique est évoqué par André LOUP dont la mise en place devrait être terminée fin 2020.

3 - LA TECHNIQUE

Clément LOUDJANI présente sous PowerPoint le projet de développement « **Walking football** » (**Foot en marchant**), dont la référente au District est **Amélie LETEINTURIER**.

Clément développe successivement les points suivants : Diagnostic-Les objectifs-Les actions envisagées - L'organisation - Les moyens - Le fonctionnement - Communication et modalités d'inscription - Evaluation.

Clément communique à l'assemblée les actions entreprises et à venir de Florent JIQUEL :

- **1^{er} stage féminin U14F-U15F Orne-Manche** à Flers les 28 et 29 octobre 2019. Une très belle réussite. Match amical prévu le 18 décembre à Saint Lô avec la sélection. Remerciements au Président André LOUP et au Comité de direction d'avoir accepté ce projet
- **Détection U 14** à Gacé et la Ferté Macé les 22 et 30 octobre 2019.
- **U 15** : Le 14 septembre 2019, 100% des équipes de l'Orne évoluant en ligue étaient présentes pour ce 1^{er} tour (7 équipes). Le samedi 19 octobre, 19 joueurs étaient présents pour une séance de perfectionnement et de détection à Alençon pour 6 des clubs évoluant au niveau du District. La journée départementale (séance de perfectionnement +détection) avec 45 joueurs a eu lieu le mercredi 23 octobre. Le stage départemental aura lieu les 20 et 21 décembre 2019 à Alençon.
- **Les sections sportives** : La visite des sections de l'Orne est en cours. Un projet d'ouverture à Vimoutiers. Demande d'accompagnement du DOF pour la création d'un trophée des sections sportives : Le Président André LOUP demande d'avoir un peu plus d'éléments pour prendre sa décision.
- **Formations** : certification CFF1, 2 et 3 à Flers le 11 décembre et CFF3 du 28 au 31 janvier 2020.

4- L'ARBITRAGE :

Son Président José BURSON informe que la session « **devenez arbitre en un week-end** » qui a eu lieu du vendredi 20 septembre au soir au dimanche 22 septembre 2019 à Argentan a rassemblé 9 candidats. Les 9 candidats ont été admis à la partie théorique et seront prochainement évalués sur le terrain. 2 candidates féminines ont suivi la formation initiale 100 % féminine à Lisieux du 27 au 29 septembre et ont également été admises.

La journée de formation des arbitres seniors à Sarceaux le samedi 23 novembre a rassemblé 25 arbitres. Un remerciement au club local et à son Président Roger LONGUIER pour le prêt des installations et pour l'organisation du repas.

José Burson avec l'appui de Jacky Legrain reconnaissent un dysfonctionnement au niveau des désignations des arbitres. Guy Peschet souligne qu'il n'agit plus qu'en soutien. Suite au rassemblement du 23 novembre à Sarceaux, la commission espère que le désignateur a bien entendu les observations des arbitres et de la commission.

Jacky Legrain garde la parole pour soumettre une proposition d'un minimum à percevoir pour les arbitres comme cela se fait en ligue. Un large débat s'instaure. Cette proposition doit être étudiée plus avant en commission des arbitres en faisant une projection sur les conséquences financières pour les clubs avant d'en être débattue en Comité de Direction.

5- LES COMPETITIONS :

Jean BLANCHETIERE donne un compte rendu de la Commission des Compétitions qui a eu lieu le même jour à 17 heures : Point sur les montées et descentes U 15 et U18 au terme de la 1^{ère} phase Le Comité de Direction valide les décisions prises–Programmation des journées de rattrapage en senior.

A la demande du président André LOUP, la Commission des Compétitions devra faire le point sur les clubs candidats à l'organisation des différentes finales de coupe et rendre sa décision avant la fin de l'année.

La prochaine réunion de la Commission des Compétitions est fixée au 16.12.2019.

Gérard LECAIGNEC pour le foot animation : « **on essaye de résoudre les soucis au mieux** ».

6- COURRIERS :

Sous la forme d'un tableau, la Directrice Yvette BOUCHER présente la liste des courriers et mails reçus, avec indication pour chacun d'entre eux, de son objet et de son suivi.

7 – TOUR DE TABLE :

Jean BLANCHETIERE suggère de repousser le championnat senior jusqu'à mi-juin. Certains considèrent que cela nuirait à la réfection des terrains et des pelouses en particulier.

Aucune autre question n'étant abordée, et l'ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 22H15.

Le Président du District :
André LOUP

Le Secrétaire Général :
Joël LE PROVOST

PV mis en ligne sur le site du District : <http://footorne.fff.fr/> mercredi 4 décembre 2019